

Főfelügyeleti Hatóság:  
Budapesti tankerület.

Katolikus Iskolai Főhatóság:  
Budapesti kerület.  
Diákotthon.

A MAGYAR KEGYES TANÍTÓREND  
BUDAPESTI  
GIMNÁZIUMÁNAK

ÉVKÖNYVE

AZ 1944—45. ISKOLAI ÉVRŐL.

AZ ISKOLA FENNÁLLÁSÁNAK 228. ÉVÉBEN

SZERKESZTETTE:

DRAGOS KÁROLY

IGAZGATÓ.



BUDAPEST, 1945.

KIADTA AZ ISKOLA IGAZGATÓSÁGA

Budapest, IV., Piarista-u. 1.

A kiadásért felelős: Dragos Károly.  
Stephaneum nyomda Budapest. Felelős: Ketskés János.

## I. AZ 1944--45. ISKOLAI ÉV TÖRTÉNETE.

Az 1944/45. iskolai év a harmadfélszázados intézetnek kétségkívül leg-súlyosabb, legválságosabb esztendeje volt. 1939 óta a háború évről-évre mélyebben nyúlt az iskola életébe ; ennek az évnek a végén pedig már inkább a háború, mint a tanítás és a nevelés történetét írjuk.

Mindjárt a nyitány is ezt mutatja. Az előző év április 1-én befejeződött, és a magyar érettségi vizsgálatot a légiriadó miatt félbe kellett szakítani. Láttunk olyan tanárokat, akik az óvóhelyen javították az érettségi írásheli dolgozatokat.

Április és május havában a tanárok ú. n. *Kalazancius-iskolában* foglalkoztak azokkal a tanulókkal, akik önként jelentkeztek. Osztályonként átlag 10—20 diákunk volt.

Június végén az intézet igazgatósága eddig nem tapasztalt, katonai természetű rendeletet kapott : 1927-es születésű és idősebb növendékeik *munkaszolgálatra* kellett besoroznia, belőlük századot alakítani és tanárvezetőt melléjük állítani. Június 23-án volt a sorozás, 30-án indult 80 diákunk *Magyar László dr.* tanár vezetésével Karcagra. Sok élmezési és elhelyezési nehézséggel küzdve kemény munkában telt idejük szeptember 20-ig, amikor leszerelték őket. Dr. Magyar László tanárt utóbb *Somogyi Zollán dr.*, majd *Gál István dr.* váltotta fel.

Közben, a június 25-éről 26-ára virradó éjjel éjfél után 10 perccel érte iskolánkat az első nagy csapás. Nagy ürméretű, egyes szakértők szerint 1000 kg-os bomba zuhant az intézet északkeleti sarkára, a tetőt, a padlást és a negyedik emeletét átütve a harmadik emeleten robbant és lerombolta az épület egészen a félemeletig. A felkelő nap szörnyű pusztulást pillantott meg. A harmadik emeleten elpusztult a rajzterem, a hozzá tartozó tanári dolgozó, a Váci-utcai oldalon három tanári lakás, a második emeleten a tanári könyvtár és olvasó, és az egész háromemeletnyi tömeg lezúdult az igazgatói irodába és mellékhelyiségeibe, benyomva ennek a padlóját is. Betonfödémek, hatalmas vasrudak, fűtési és vízvezetékcsövek, könyvtári állványok meredtek a levegőbe ; a mérhetetlen mennyiségű salak- és törmelék-tömeg alatt ott hevert szétszakítva, összetépvé, összegyürve a frissen rendezett tanári könyvtár 10.000 kötete és irattárunk anyaga, az igazgatói iroda gyönyörű bútorzata, rendtörténeti értékű festményei, és az egész romtömeg fölé kimeredt, mint valami tiltakozásra emelt kar. az épület épen maradt teteje. Az első kábulatból magához térve a tanári kar tagjai, tanárjelöltjeink, néhány lelkes diákunk (Bajomi Mihály V. A), Lutz György V. B), Miskey Sándor VI. B), Debreczeni József VII. A)) támogatásával hozzáfogtak a *romok eltakarításához*: menteni, ami menthető. A *Rend vezetősége* és a *Főváros* hamarosan segítségünkre sietett. Nagy lendülettel folyt a törmelék eltávolítása és elfuvarozása. Mire szeptemberben diákjaink intézetünk környékén megjelentek, a romok nagyjából eltűntek és hatalmas állványzat vette körül a sérült sarkot. Csakhamar megkezdődött az építkezés is, és ezt csak az ostrom szakította félbe, elpusztítva az eddig elért eredményeket, megszázaszorozva a kárt.

Az alakuló értekezletet szeptember 4-én tartottuk. Ezen az igazgató megemlékezett a tanári testületből kiváló tanárokról.

*Mátray Jánost* korára való tekintettel a Rendfőnök Úr felmentette a tanítástól. 14 évig tanított iskolánkban. Már hosszabb ideje nyugalmasabb állást, a Rend pénztárnoki tisztét töltötte be, de amikor 1943 nyarán felmerült az a szükség, hogy az idősebb rendtagok is bekapcsolódjanak az iskolai munkába, elsőnek jelentkezett és fiatalos hévvel vetette magát bele. Most úgy látta, hogy a gyerekekkel való vesződés mégsem való már neki. Friss egészségben eltelő, hosszú, békés nyugalmat kívánunk számára.

*Papp Elemért* a bíboros hercegprímás úr dunántúli katolikus ker. főigazgatóvá nevezte ki. Büszkeséggel tölti el tanári testületünket, hogy innen került méltóságába, hálával, tisztelettel pedig az, hogy amikor tavasszal ennek szüksége mutatkozott, főigazgatói és rendfőnöki tanácsosi elfoglaltsága mellett még osztályfőnökséget és jelentős óraszámot is vállalt intézetünkben.

*Szita Imrét* a Rendfőnök úr váci házfőnök-igazgatóvá nevezte ki. A váci gimnázium a nehéz időben higgadt és bölcs vezetőt kapott, mi pedig lelkiismeretes tanárt, kiváló fizikai szertárőrt és finom modorú, készséges és kedves kollégát veszítettünk benne. A jó Isten segítse nehéz feladata ellátásában.

A beiratásokat szept. 4-től 9-ig a légiriadók miatt reggel 7 órától 10 óráig tartottuk meg; ugyanezen okból 5-én és 7-én délután 3-tól 5 óráig is. A beírás alkalmával két csoportba soroltuk a tanulókat: Olyanokra, akik be szándékoznak járni az intézetbe és olyanokra, akik a légitámadások miatt vidéken maradván csak levélben állnak érintkezésben az iskolával és majd a tanév végén vizsgáznak.

A javítóvizsgálatokat szept. 4-én d. u., az egyetlen díjtalan magánvizsgálatot 4-én, 5-én és 6-án tartottuk meg.

Maga a tanítás felsőbb rendelkezés következtében nem kezdődhetett meg október előtt. A IV—VIII. osztályú tanulók *Veni Sanctéja* október 1-én reggel 8 órakor, az alsósoké d. u. 4 órakor volt. Másnap kezdődött a tanítás, mégpedig oly módon, hogy az alsósok reggel, a IV—VIII. osztály pedig délután jött iskolába; az intézkedésnek az volt a célja, hogy a Rendtől a nyár folyamán óriási áldozattal létesített óvóhelyen *légiriadó* esetén az egész itt tartózkodó ifjúságot elhelyezhessük. Erre pedig egyre sűrűbben került sor. Az ifjúság jókedve feledtette a hangulat komorságát és a lehetőséghez mérten még tanítás is folyt odalenn. Október 15-e után néhány napig a zavaros viszonyok miatt alig jött be néhány diákunk. A délutáni tanításban váltogatta egymást a két csoport, de a tanítási idő az elsötétítésnek egyre korábbra kerülése miatt folyton rövidebb lett. A tanári kar tagjai közül *Senye István*, *Magyar László dr.* és *Szilágyi Géza* katonai szolgálatot teljesítettek; közülük azonban az első ellátta óráit. Viszont a vidékről felmenekült tanárok közül itt kapott beosztást *Neuhauser Frigyes dr.*, *Lukács József* piarista és *Kohonicz József* debreceni testnevelési tanár. Október 25-én lefoglalták az intézetet katonai kórháznak, a padok átkerültek a rendház folyosóira, a felszerelésnek meghagyott termekbe és a tanítás valóban «bizonytalan időre» befejeződött. A kórház voltaképp sohasem költözött be az épületbe. jelentkezése azonban csak néhány nappal rövidítette meg a tanítási időt, mert a hónap végén úgyis be kellett volna fejezni.

November 3-a óta az ágyúdörgés már behallatszott a főváros belsejébe. a tanárok szétszéledtek. Legtöbben hozzátartozóik körébe távoztak vidékre. Ebben az időben diákjaink segítségével elkezdtük az ifjúsági könyvtár helységében az elpusztult tanári könyvtár újjárendezését, de — mint a következők mutatták — hiába.

Karácsonykor megkezdődött az *ostrom*. December 28-án kapta az épület a rendház dunaparti oldalán az *első belövést*, a következő napokban a ház és környéke egyre inkább célpontjává lett a repülőtémadásoknak és az ágyúzásnak. Házunk fala mellé nehéz katonai teherautók lapulnak és

ezzel még jobban magukra vonják a bombázók figyelmét. Az aknarobbanások bezúzzák ablakainkat és december 29-e után *a tanárok leköltöznak az óvóhelyre*. Az iskola óvóhelyén és alsóbb részein katonák és munkaszolgálatosok tartózkodnak, a tornaterembe és a folyosókra *lovakat költnek be*. A szerencsétlen állatok éhségükben szétrágják a tornaterem felszerelését, szétrúgják padlózatát és legnagyobb részük ott pusztul az intézet tornatermében, udvarán és pincéjében. *Január 2-án kapjuk az első légiaknát a tetőre*, ezt egyre sűrűbben követi a többi bomba és gránát. Eleinte még számoljuk a becsapódásokat, utóbb ez már lehetetlenné válik; az épület állandóan reng, a talaj inog a lábunk alatt, akár magában az épületben, akár közvetlen környékén történik a robbanás. Az óvóhelyről csak ritkán merészkedünk fel, a tanárok *lelkipásztorkodó látogatásai* a környező házak óvóhelyein, életveszélyes és az utcán való közlekedés nehézségei miatt hosszú időt emésztő vállalkozások. A legtöbb pusztulást az év első napjai hozzák és a 10-e után következő napok. Míg mi az óvóhelyen vagyunk, odafönn idegenek járnak, feltörnek több szobát, és a szertárakban is egyre több hiány észlelhető. Az üzletek raktárát is elhordják. Az ostrom után az iskola félemeleti termeiben és folyosóin hatalmas kupacokban hevernek a házban lévő *Lopos-féle* játékkészletből származó játékkatonák, társasjátékok, vívókardok, céltáblák, játékvasutak stb. Eleinte nappal még van villanyunk, utóbb ez is megszűnik, hasonlóképp a vízszolgáltatás is. Ilyen körülmények között január 15-én könnyen végzetessé válhatótűz üt ki a negyedik emeleten és a padlásán, de *Para Imre dr.*, *Pintér Mihály dr.* és *Senye Ferenc* piarista tanárok bátor fellépésével és a házban lakó légoltalmi segédszolgálatosok segítségével elejét sikerül venni.

A gyűrű egyre összébb szorul, a polgári lakosság mindenütt kénytelen saját helyének legalább egy részét átadni a katonaságnak. Rendházi óvóhelyünk is tele van már német katonákkal. Legtöbben vannak 17-én este, a következő éjjel azonban észrevétlenül eltűnnek, és másnap reggel arra ébredünk, hogy *az oroszok benn vannak az épületben*. Az itt tartózkodó magyar katonák eldobálják fegyvereiket és megadják magukat a munkaszolgálatosokkal együtt.

A következő hetekben az *oroszok állandóan járják a házat*, fegyverek után kutatnak; az épületben nincs egyetlen ajtó, amelyet a légnyomás fel ne tépett volna, így értékeinket nem tudjuk megóvni. Ezeknek a napoknak nagy hősei *Dragos Károly* és *Tomek Vince dr.* piarista tanárok, akik éjjelnappal készen álltak, hogy orosz tudásukat a közösség érdekében latba vessék. Egyik legnagyobb bajunk az épület különböző pontjain a magyar katonáktól szétszórt fegyverek és lőszerke, ami méltán kelti fel újra meg újra az itt megforduló oroszok gyanuját. Legnagyobb veszedelmünk azonban az volt, hogy január 18-a után majdnem egy hónapig az épület a frontra került. A Dunapart felé vivő átjáró alatt és a Piarista-utcában Budára néző ágyú állott, legénysége benn lakott a házban, viszont odaátról átlóttek, úgy hogy a kápolna, tornaterem, természetrajzi előadó és általában a dunaparti front kárai legalább részben ebben az időben keletkeztek.

Buda ellenállásának elhúzódásából igen nagy baj származott. Január 30-án reggel közölte az orosz parancsnokság, hogy *a házat másfél óra alatt el kell hagynunk*. És még ezt a rövid időt is megrövidítette az, hogy ugyanakkor az egyik üzlet pincéjében tűz ütött ki (addig már a harmadik hasonló eset). Még aznap sikerült ugyan az orosz parancsnokságtól engedélyt szereznünk, hogy öt ember benn lakhatik a házban, de a kilakoltatásnak mégis az lett az eredménye, hogy felszerelésünk, vagyunk és minden készletünk közpredává lett. A rendtársak a ferences atyák kolostorában, a Theresianumban és a bencés obláták házában kapnak szállást (soha el nem múló hálánkat érdemelték ki!), de *most kezdődik csak az igazi küzdelem a ház és iskola megmentéséért, vagyunk roncsainak megőrzéséért*. Ezek a napok talán keservesebbek és nehezebbek voltak, mint az ostrom ideje. Itt a helye,

hogy megemlítsük azoknak a piarista tanároknak nevét, akiknek ebben a hősi küzdelemben oroszlánrészük volt. Minden teendő kitervelője, vezetője és legfőbb részese *Péntek József* asszisztens, gimnáziumi tanár volt, gárdájának tagjai pedig: *Fekete Antal dr.*, *Öveges József*, *Papp Elemér*, *Rokkai Pál pesti*, *Iván János dr.* és *Zányi László dr.* kecskeméti, *Török Jenő dr.* és *Mándoki Ernő debreceni*, *Kálmán András szegedi* és *Egyed András váci* tanárok és *Szentgyörgyi András tanárjelölt*. Csak maga az idejövétel, a kihalt Dunapartra nyugtalanító vállalkozás volt. *Dragos Károly* fáradozása folytán csakhamar kezünkben van *Csernisof városparancsnok* védőlevele a ház és az egyének részére. Első feladat volt az épületbe való rengeteg behatolási lehetőség eltorlaszolása. Az üzletek ablakai és redőnyei mind elpusztultak. Napokig tartott, amíg a kirakatokat téglákkal, deszkákkal eltorlaszoltuk. A tulajdonosok csak akkor jelentkeztek, amikor ezen a munkán rég túl voltunk. Azután legsürgősebb teendő volt az intézetben lévő lődögök eltávolítása. Minden külső segítség nélkül 28 döglött lovat szállítottunk a régi Nemzeti Színház telkére, de úgy, hogy némelyiket előbb a legkomplikáltabb módszerekkel kellett a pincékből kiemelni.

Ha Isten különös, szinte csodás kegyelme nincs velünk, *február 20-a a végső pusztulás gyásznapja lett volna a budapesti piaristák történetében*. Délután két óra körül lélekszakadva fut át a ferencesekhez egy alkalmazottunk: *«Tanár urak, ég a Lopos-pince!»* Átrohanunk, hát már hatalmas füstfelhő gomolyog ki a Váci-utca és a Piarista-utca sarkán lévő üzlethelyiség pincéjéből, amely a nyári bomba leszakította épületrész, a négyemeletnyi állványzat alatt helyezkedik el. Mire a vízesapok kinyitása, vödörök előkerítése megtörténik, már tüzet fog az üzlethelyiség is. De nem csüggedünk. Pár fohász száll az égre, néhányan elrohannak a tűzoltókért (meg is érkeznek három tömlővel, ami ebben az időben már jelentős haladás), mások besietnek az épületbe a különböző veszélyeztetett pontokra. Szinte csodálatos, hogy a veszély hírére milyen gyorsan összefutnak a város különböző pontjairól rendtársaink és jóakaróink, köztük *Verebély László* egyetemi professzor, *Stadler Frieda* öngyógyító a KLOSZ-hölgyekkel és alkalmazottakkal, *Sztrilich Pál dr.* fogorvos, *Csengery Árpád* építkezési vállalkozó alkalmazottai, és még sokan mások. A tetőt két helyen hirtelen elvágjuk, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozzuk, mert ekkorra már a földszinttől a tetőig lángokban áll az egész állványzat. Minden emeletnek kialakul az őrsége, melynek még ott a sarkon sikerül lefékeznie a tüzet. Mire leszáll az est, Istennek hálálkodva elmondhatjuk, hogy megmenekültünk. Míg a szomszéd Szapáry-palota a mi tűzünk hevétől kigyulladva teljesen kiég, mi megmenekülünk néhány ajtó és ablakkeret elpusztulása árán. Az esti órákban maga *Csorba János dr.* polgármester is megjelenik, érdeklődik a helyzetről és további utasításokat ad a tűzoltóknak. Éjtszaka a rendtársak és néhány alkalmazottunk még őrt állnak, oltoztatják a még mindig parázsló zsaráttnokot, még másnap és harmadnap is feltör itt-ott a romok alól a füst, de a veszedelemtől végleg megszabadultunk.

Most azután megkezdődik a *romeltakarítás* az épület körül és benne, hogy legalább néhány szobát lakhatóvá tegyünk. Március 1-én költözünk vissza a házba, melyben a betört ajtókon és ablakokon át keresztül-kasul süvölt a szél. Egy szélvihar ledönti az udvarba az erősen megrongálódott *Dunapart-felőli tornyot*. Most vesszük számba az épületen esett károkat: Az épület mennyezete 37 helyen, összesen 711 m<sup>2</sup> felületen leszakadt, a kőfal 47 helyen összesen 401 m<sup>3</sup> kidőlt, a válaszfalaktól 1200 m<sup>2</sup> ment tönkre, a palafedés 80%-a mintegy 5500 m<sup>2</sup> elpusztult, az üvegezésnek 80%-a eltört, a kádógosmunkák 80%-a tönkrement, 20%-a javításra szorul, a villany, víz, gáz és központi fűtés vezetékei 25%-ban sérültek. Ebből a pusztulásból aránylag kisebb rész esik az iskolára, mert a legfelsőbb emelet nem a gimnázium birtokában van. Erősebben megrongálódtak a III. emeleti termek.

a fizikai és természetrajzi szertár és előadó, a nyáron megmaradt rajzterem, a kápolna és a tornaterem.

Legelőször a kápolna ideiglenes helyreállításához fogtunk. Szakemberek segedelme nélkül fatáblákkal pótoltuk a kitört üvegezést, a folyosófelőli ablakokat pedig nádkötegekkel zártuk el. Március 18-án tartotta a Rendfőnök Úr valamennyiünk könnyes áhítatától kísérve az első ünnepélyes szentmisét, immár diák-énekkarral, O pater parvulorum-mal; az ünnepi szentbeszédet *Ohmacht Nándor* mondotta.

Közben ugyanis megkezdődött az iskola. Március elején Ferenczi Zoltán dr. igazgató néhány diákkal helyrehoz hét termet. Március 12-ére rendeljük be először a fiúkat. A kapura kitett hirdetésre mintegy 80 diák jön össze. Egyelőre a hideg miatt a tanítást nem lehet megkezdeni, csak lediktáljuk nekik a 16-i órarendet; addig most már a diákok bevonásával romeltakarítás folyik. A közbeszó időt a tanárok és tanárjelöltek felhasználják arra, hogy kályhákat állítsanak négy terembe. Ekkor menti fel a Rendfőnök úr Ferenczi Zoltán drt az igazgatói tiszt alól. Három évig állott az intézet élén és a nehéz háborús években mindent megtett az intézet színvonalának emelése, felszerelésének tökéletesítése érdekében. Utóda Dragos Károly lett, aki immár 26-ik éve működik iskolánkban.

Március 16-án négy teremben mintegy másfélszáz diákkal megkezdődik a tanítás. Öröm volt nézni, hogy milyen rohamosan terebélyesedett az intézet és hogyan váltak szűkké néhány nap alatt a megállapított keretek. Az első vapon még két-két osztály tanul együtt, másnapra 18 órás helyi óraterveket készítünk. Napi 3--3 órája van minden osztálynak és ugyanabban a négy teremben váltogatják egymást. A tanulók létszáma gyorsan nő, egymásután visszaérkeznek a tanárok is: ekkor osztja be iskolánkba a Rendfőnök Úr *Eialás József* volt szabadkai tanárt és *Marton Kálmán* tanárjelöltet; ideiglenesen, kisegítésül működtek az iskolában *Friedreich Endre* dr. c. igazgató, ny. tanár és *Tihanyi Tibor* dr., piarista, egyetemi lelkész is. Először az I. osztályt párhuzamosítjuk, majd utána a II., III. és IV.-et, végül az V.-et. Ezután következik az óraszám fokozatos emelkedése a felső osztályoktól lefelé. Végül már csak abban különbözik óratervünk a normálistól, hogy a rajzot heti 1—1, a franciát, olaszt és görögöt a VI.-ban és VII.-ben heti 3—3 órában, testnevelést pedig egyáltalán nem tanítottunk. De ez utóbbiból is sikerül *Szilágyi Géza* tanárnak az év végére annyit elérnie, hogy az egyik tornatermet a diákokkal rendbehozza és egy-két órát tart nekik, hogy jegyet kaphassanak. Mindezzel természetesen újabb és újabb termek rendbehozása, új és új tantárgyfelosztások és óratervek készítése járt (5 készült tavasz óta). A tanárok közül csak *Kovács Mihály* és *Taihty Kálmán* dr. sorsáról nincs mindmáig értesülésünk.

Néhány kiemelkedő mozzanat az év további történetéből:

Mint rendkívüli tárgyat tanította *Feniczy György* dr. az angol nyelvet és *Magyar László* dr. az orosz nyelvet. A nagyhét keddjén, március 27-én még tanítottunk, délután és másnap volt a lelkigyakorlat: *Éder-Szászy László* dr. mondta a szentbeszédet. Ápr. 12-én az ifjúság megünnepelte a Magyar Kegyes Tanítórend főnökének, *Zimányi Gyulának* névünnepét. Lányi Miklós VIII. o. tanuló mondta az ünnepi köszöntőt. Nemsokára ezután megalakult intézetünkben az ifjúság önkormányzati szerve. Oláh György VIII. o. tanuló ismertette a felsősök gyűlésén az új szervezet célkitűzéseit, majd az egyes osztályok megválasztották küldötteiket ebbe a diáktestületbe, melyet diákszenátusnak neveztünk el. Ez azután a maga kebeléből elbökül *Tóth László* VIII. o. titkárral *Oláh György* VIII. o. jegyzőül *Zlinszky János* VII. o. tanulót választotta meg. A tanári karból *Fekete Antal* dr.-t kérték fel az új szervezet pártfogójául. Ugyancsak ő volt a *Vörösmarty-Önképzőkör* vezetőtanára is. A VII—VIII. osztályosok kettős választása alapján május 16-án az igazgató úr a következő tisztikart nevezte ki: Elnök: *Komán András* VIII.



titkár : Ganszky Károly VII., jegyző : Kléh-Reinle László VII. o. tanuló. A kör csak egy, de igen színvonalas ülést tartott, és ezt Szabó Dezső gondolatvilágának megismerésére szentelte. Hasonlóképp ujjáalakult és igen lelkes munkát (műsoros délután, üveggyűjtés, kirándulások) végzett a *cserkész-csapat* is. Parancsnokok Kanszky Márton dr., Papp László dr. és Halász József voltak.

Május 1-én szünet volt. 7-én *Virágh Teofil főigazgató úr meglátogatta* az intézetet, melegen érdeklődött az állapotok iránt és meghallgatott egy hittanórát. Május 11-én boldogemlékű hercegprimásunk, *Serédi Jusztinián* lelkiüdvéért mondott gyászmisén vett részt az ifjúság. A pünkösdi szünet május 19—22-ig tartott. 26-án ünnepségen hódolt az ifjúság a nemzet vértanuja, *Bajcsy-Zsilinszky Endre* emlékének, másnap pedig résztvett temetésén. Az ünnepi beszédet *Papp László dr.* mondta. 28-a óta működik *Kiss József* tanár buzgólkodása folytán a *diákmenza*, mely átlag 40 tanulót részesített naponta kiadós meleg ebédben. Kiss József egyúttal az Önképzőkör szociális szakosztályának és minden jótékonyági intézménynek a vezetője az intézetben. Május 30-án megjelentünk az Actio Catholica orsz. *Úrnapi körmenetén* a Bazilikában.

Június 2-án utolsó tanítási nap és ballagás a VIII. osztályban, 4—9-ig összefoglalások, 14—18-ig *érettségi írásbeli vizsgálatok*. 15-én gyászmise volt a Diákszövetség volt elnökéért *Degré Miklós dr.-ért*, a budapesti Itélőtábla volt elnökéért. 16—17-én közös szentgyónás és szentáldozás. 22-én a tanári kar és az ifjúság küldöttsége részt vett *Balázs Endre* tanítóképzőintézeti tanár, az intézet nagy jótévőjének a temetésén. 26—28-án folytak le a magánvizsgálatok.

Július 4—10-ig *szóbeli érettségi vizsgálat*. 7-én volt az utolsó tanítási nap, 9—11-ig az összefoglalások, ugyanebben az időben azok magánvizsgálata, akik nem járhattak három hónapig iskolába. A tanév végén *Kalazancius-érmel* kaptak jutalmul Kerényi Dénes és Tóth László érettségizett növendékek, a néhai *Farkas Bálint és Tamás* emlékére tett 300—300 pengős *irodalmi ill. mennyiségnyi jutalomdíjat* pedig Komán András és Iványi László érettségizett növendékek. A Kegyes Tanítórend főnöke 14.850 P *landijsegélyt* adományozott tanulóinknak. *14-én volt a Te Deum és a bizonyítványosztás*. A Rendfőnök Úr ünnepi beszédben meghatott szavakkal idézte az év nagy küzdelmeit, sikereit és jóleső érzéssel állapította meg, hogy «Isten segített, ember fáradozott».

Ez utóbbiról kell még egy pár szót ejtenünk. Minden idő emlékezetére méltó megörökítenünk, hogy az 1944—45. tanév ifjúsága milyen buzgósággal ajánlotta munkaerejét iskolája romtalanítására és helyreállítására. A tavasz óta többször kapott a *munkaszolgálat* rendje új meg új szervezetet, a lényeg az, hogy a tanárok és a tanárjelöltek vezetésével délelőtt és délután állandóan folyt a munka. Kiszámítani ugyan nehéz, de mindenesetre több százezer pengőre tehető annak a munkának az értéke, amelyet ily módon az intézetnek teljesítettek. Közben a *főváros* is az erőinknél szinte nagyobb igyekezetünk láttán jelentősen támogatott bennünket a romtalanításban is, de különösen a legsürgősebb javítások elvégzésében ; így tehát elmondhatjuk, hogy a tanév végére ez a munka nagyjából befejeződött. Megkezdődtek a helyreállítás munkálatai is. A tanév végén a Rendfőnök Úr *körlevelet és gyűjtőleveket bocsátott ki*, s a körlevélben a társadalmat a bombakárosult piarista iskolák újjáépítése végett adakozásra szólítja fel. Diákjaink nagy lelkesedéssel vállalták a gyűjtés ügyét is, és így remélhető, hogy a jövő tanév elejére már sok tekintetben újjáépült, kicsinosított alakban várja őket vissza az

*Alma Mater.*



## II. A TANÁRI TESTÜLET NÉVJEGYZÉKE ÉS ISKOLAI MUNKAKÖRE.

Sorszám	A tanár neve	Rendi vagy világi	Képesítése	Alkalmazásának minősége		Szolgálati éve		Mely tárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított a tanév elején	Heti óraszám	Jegyzet a tanév elején
				a tanév elején	a tanév végén	szerepe	ennél as nézetű.			
1	Ferenczi Zoltán dr.	Rendi	Természettan Mennyiségtan	Igazgató	25	16	Bölcsezet VIII. A), B) 2-2 Mennyiségtan VIII. A), B) 3-3	10	Isk. lev. pk.	
2	Biró Imre	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	38	2	Történelem IV. A), B) 3-3	6		
3	Dragos Károly	Rendi	Görög Latin	Rendes tanár Igazgató	33	26	Francia V. B) 1. Olasz VI. A), B), VII. A), B) 4-4, VIII. A), B) 3-3 Olasz V. 1. 3-3, VIII. 2	15	Tandíjkezelő.	
4	Éder-Szászy László dr.	Rendi	Hittudomány	Rendes tanár	23	20	Hittan I. A), C), III. A)-VIII. A) 2-2 Hittan I. A), B), III. A), B), V. A), VI., VII. 2-2	16	A konviktus igazgatója.	
5	Faludi Béla	Rendi	Latin Német	Rendes tanár	15	9	Német VI. A), B) 3-3 Latin I. A) 5 Ének I. A), B), C) 2-2 Osztályfői óra I. A) 1 Német VI. 3, Ének I. A), B), II. A), B) 2-2 Latin I. A) 5, Osztályfői óra I. A) 1	18	Az I. A) o. főnöke, az énekkar vezetője.	
6	Fekete Antal dr.	Rendi	Magyar Német	Rendes tanár	10	2	Magyar I. B) 5 Honvédelmi ism. I. B) 1 Német IV. A) 4, VIII. A) 3 Osztályfői óra I. B) 1	17	Az I. A) o. főnöke.	
7	Gál István dr.	Rendi	Történelem Latin	Rendes tanár	7	6	Magyar I. B) 5 Német IV. A), B) 4-4, VIII. 3 Osztályfői óra I. B) 1	14	Az I. B) o. főnöke, igazgatóhelyettes, a tanári könyvtár és a színpad öre.	
8	Halász József	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	4	1	Magyar I. B) 5 Német IV. A), B) 4-4, VIII. 3 Osztályfői óra I. B) 1	17	Az I. B) o. főnöke, igazgatóhelyettes, az önképzőkör vezetője és az ifj. önkormányzat pártfogó tanára.	
9	Huber István	Világi	Rajz	Rendes tanár	26	26	Honvédelmi ism. VIII. A), B) 1-1 Történelem III. A) 3, VI. A) 3, VIII. A), B) 3-3 Latin VI. A) 4 Rajz VIII. A), B) 1-1 Történelem VI. 3, VIII. 3 Latin VI. 4 Gazdaságtan VI. 2 Rajz VII., VIII. 1-1	20	A VI. A) o. főnöke.	
10	Kanszky Márton dr.	Rendi	Földrajz Term.-rajz	Rendes tanár	30	14	Magyar I. A) 5, IV. A) 4, VIII. 3 Latin VIII. 3 Rajz I-IV. A), B) 2-2, I. C) 2 Rajz I-IV. A), B) 1-1 Mennyiségtan I. A), II. A) 4-4 Földrajz I. A) 3, II. A) 4, VII. A), B) 1-1 Term.-rajz I. A), B) 2, II. A) 2 Vegytan VI. A) 2 Honvédelmi ism. VI. A) 1 Földrajz II. B) 4, III. A), B) 2-2 Fizika III. A), B) 1-1 Egészségtan VIII. 1 Vegytan VI. 2	14	A VI. o. főnöke, konviktus prefektus.	
								15	A VIII. o. főnöke, cserkészparancsnok, konviktus prefektus.	
								18	A rajzszerlár öre.	
								16	A rajzszerlár öre.	
								18	A földrajzi és a természetrajzi szerlár öre.	
								13	A földrajzi és a természetrajzi szerlár öre, cserkészparancsnok.	

Sorszám	A tanár neve	Rendi vagy világi	Képesítése	Alkalmazásának minősége		Szolgálati éve		Mely tárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított a tanév elején a tanév végén	Heti óraszám	Jegyzet	
				tanév elején	a tanév végén	összesen	ennél az intézetnél			a tanév elején	a tanév végén
11	Kiss József	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	21	20	Magyar I. A) 5, V. B) VI. B) 3-3 Latin V. B), VI. B) 4-4 Honvédelmi ism. I. A) 1	20	Az V. B) o. főnöke, az Önképzőkör szociális szakosztályának vezetője.		
							Magyar V. B) 3, VI. 3. Latin I. B) 5, V. B) 1	15	Az V. B) o. főnöke, az Önképzőkör szociális szakosztályának és a Diákmenzának a vezetője.		
12	Kovács Alajos dr.	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	24	5	Magyar I. C) 5, III. B) 4, VIII. A) 3 Latin I. C) 5, III. B) 4 Magyar III. B) 4	21	A III. B) o. főnöke.		
							Magyar V. A), VI. A), VII. A) 3-3, VIII. B) 3 Latin V. A) 4	16	Az V. A) o. főnöke, az Önképzőkör vezetője, az ifj. könyvtár öre.		
13	Kovács László	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	19	5	Magyar V. A) 3 Latin V. A) 4 Földrajz II. A) 4 Term.-rajz II. A) 2 Hitman II. A), B) 2-2	17	Az V. A) o. főnöke, az ifj. könyvtár öre.		
14	Kovács Mihály	Rendi	Természettan Mennyiségtan	Rendes tanár	4	2	Mennyiségtan I. C), II. B) 4-4, IV. A), B), VI. A) 3-3	17	A IV. A) o. főnöke, az Aero-kör vez., cserkészpar., légo. pk. helyettes.		
15	Lukács József	Rendi	Természettan Mennyiségtan	Rendes tanár	21	1	Mennyiségtan I. B) 4, III. A), B), VI. B) 3-3 Természettan III. A), B) 1-1	15			
16	Magyar László dr.	Rendi	Latin Német	Rendes tanár	7	7	Latin III. B) 4 Német III. B) 4 Francia V. 4	12	Katonai szolgálatot teljesítő, az orosz ny. rk. tanára, tandíjkezelő, a tanári könyvtár öre.		
17	Marton Kálmán	Rendi	Természettan Mennyiségtan	Tanárjelölt	1	1	Mennyiségtan V. A), B) 3-3 Latin VIII. B) 3	6			
18	Neuhauser Frigyes dr.	Rendi	Latin Német	Rendes tanár	32	10	Német IV. B) 4, VII. B), VIII. B) 3-3	13	A VIII. B) o. főnöke.		
19	Ohmacht Nándor	Rendi	Hitstudomány	Rendes tanár	30	15	Hitman I. B), III. B), V. B), VI. B), VIII. B) 2-2 Hitman IV. B), V. B), VIII. 2-2	10			
							Mennyiségtan VII. A), B) 3-3 Fizika VII. A), B) 4-4	6			
20	Óvegés József	Rendi	Természettan Mennyiségtan	Rendes tanár	26	5	Mennyiségtan IV. B), VII.-VIII. 3-3 Fizika VII. 4, VIII. 3	11			
								19	A fizikai szertár öre.		
21	Papp Elemér	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	20	3	Mennyiségtan II. B) 4	4	Katolikus tanügyi főigazg.		
							Történelem VII. A), B) 2-2 Gazdasági ism. VI. A) B) 2-2 Latin VII. B) 4 Rajz VII. A), B) 1-1 Honv. ism. VII. A), B) 1-1 Ének II. A), B) 2-2, III. A), B) 1-1. Történelem IV. A), B), V. A), B) 3-3, VII. 2 Ének III. A), B) 1-1	4	Katolikus tanügyi főigazg.		
22	Papp László dr.	Rendi	Latin Történelem	Rendes tanár	9	7		22	A VII. B) o. főnöke, a tört. szertár és a sporttelep öre, cserkészparancsnok.		
								16	A tört. szertár és a sporttelep öre, cserkészpar.		

23	Para Imre dr. ....	Rendi	Földrajz Term.-rajz	Rendes tanár	39	21	Term.-rajz V. A), B) 4--1 Honv. ism. V. A), B) 1--1 Mennyiségtan IV. A) 3 Földrajz VII. 1 Egészségtan IV. B) 1 Term.-rajz V. A), B) 4--4	10 13	Légoltalmi parancsnok.
24	Péntek József ....	Rendi	Természetlan Mennyiségtan	Rendes tanár	23	4	Mennyiségtan I. A) 4 Mennyiségtan I. B) 4, III. B) 3	4 7	
25	Péter Mihály ....	Rendi	Földrajz Term.-rajz	Rendes tanár	19	7	Földrajz I. C) 3, III. A), B) 2--2 Egészségtan IV. A) 1 Term.-rajz I. C) 2, IV. A) 3 Osztfői óra I. C) 1 Honv. ism. I. C), III. A), B), IV. A) 1--1	18	Az I. C) o. főnöke, a balatoni diákuduló ve- zetője.
26	Pintér Mihály dr. ....	Rendi	Természetlan Mennyiségtan Vegytan	Rendes tanár	27	13	Földrajz I. A), B) 3--3 Egészségtan IV. A) 1 Term.-rajz I. A), B) 2--2, IV. A), B) 3--3 Mennyiségtan II. A) 4, V. A), B) 3--3 Fizika VIII. A), B) 3--3	17 16	A IV. A) o. főnöke, a balatoni diákuduló ve- zetője. A VIII. A) o. főnöke, a fizikai szertár öre.
27	Pogor Ödön dr. ....	Rendi	Magyar Latin	Rendes tanár	35	17	Magyar IV. A), B) 4--4, VII. B) 3 Latin IV. B) 4 Történelem III. B) 3 Magyar IV. B) 4, VII. 3 Latin IV. B) 4 Történelem III. B) 3	18 14	A IV. B) o. főnöke. A IV. B) o. főnöke, az énekkar vezetője.
28	Rokka Pál ....	Rendi	Latin Német	Rendes tanár	24	7	Német III. A), B) 4--4 Német III. A) 4	8 4	
29	Senye István ....	Rendi	Latin Francia	Rendes tanár	8	8	Francia V. A) 4, VI., VII. A), B) 4--4, VIII. A), B) 3--3	15	Katonai szolgálata mel- lett tanított.
30	Simon Sándor dr. ....	Rendi	Görög Latin	Rendes tanár	7	2	Magyar II. A) 5 Latin II. A) 5, IV. B) 4 Honv. ism. II. A) 1 Görög VII. A), B) 4, VIII. A), B) 3 Magyar II. A) 5 Latin II. A) 5 Görög VII. 3, VIII. 2 Bölcselet VIII. 2	22 17	A II. A) o. főnöke, a filo- lógiai szertár öre. A II. A) o. főnöke, a filo- lógiai szertár öre, kon- viktusi prefektus.
31	Somogyi Zoltán dr. ....	Rendi	Latin Történelem	Rendes tanár	6	2	Magyar II. B) 5 Latin II. B) 5, Honv. ism. II. B) 1 Történelem V. A), B), VI. B) 3--3 Magyar II. B) 5 Latin II. B) 5 Term.-rajz II. B) 2 Történelem III. A) 3	20 15	A II. B) o. főnöke, értekezleti jegyző. A II. B) o. főnöke, értekezleti jegyző.

Sorszám	A tanár neve	Rendi vagy világi	Képesítése	Alkalmazásának minősége		Szolgálati éve		Mely tárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított a tanév elején	Rendi óraszám	Jegyzet a tanév elején a tanév végén
				a tanév elején	a tanév végén	összesen	ennek az intézetnél			
32	Szemenyei László	Rendi	Földrajz Term.-rajz	Rendes tanár	9	5	Földrajz I. B) 3, II. A) 4 Term.-rajz II. A) 2, IV. B) 3 Vegytan VI. B) 2 Egészségtan IV. B) 1, VIII. A), B) 1—1 Honv. ism. IV. B), VI. B) 1—1	19	A VI. B) o. főnöke, leventetiszt, cserkészparancsnok. Cserkészparancsnok, a balatoni diákuduló vezetője.	
33	Szilágyi Géza	Világi	Testnevelés	Rendes tanár	10	9	A tanév végén minden osztályban tartott 1—1 órát Testnevelés: Kohonicz József debreceni menekült tanárral az összes osztályokban.	51	Katonai szolgálatot teljesít. A tornaszertár őre. Leventetiszt, a tornaszertár őre.	
34	Tajthy Kálmán dr.	Világi	Testnevelés	Rendes tanár	16	16				
35	Teller József dr.	Rendi	Latin Német	Rendes tanár	19	12	Latin I. B) 5, VII. A) 4 Német V. A), B), VII. A) 3—3	18	A VII. A) o. főnöke, a segítőegyesület vezetője.	
							Latin IV. A) 4, VII. 4 Német V. A), B), VII. 3—3	17	A VII. o. főnöke, a segítőegyesület vezetője.	
36	Tomek Vince dr.	Rendi	Hittudomány	Rendes tanár	30	2	Hittan II. A), B), IV. B), VII. B) 2—2	8		
							Hittan IV. A) 2 Francia VI—VII. 3—3, VIII. 2	10		
							Magyar III. A) 4 Latin III. A) 4, VIII. A) 3 Görög V—VI. A), B) 4—4	19		
37	Vékey Károly	Rendi	Görög Latin	Rendes tanár	31	19	Magyar III. A) 4 Mennyiségtan III. A) 5 Latin III. A) 4 Görög V. 4, VI. 3	18		

A tanári testület távollévő tagjai a tanév végén: **Bíró Imre, Kovács Mihály, Pintér Mihály dr., Stefánszky Szilárd, Szentiványi Béla, Tajthy Kálmán dr. Beteg: Mihálikó Béla.**

A tanári testület nyugalmazott tagja: **Holló Károly világi rendes tanár.**

Az intézeten kívül tanító vallás tanárok: **Eisenberg Béla dr.,** tanította az izr. vallású tanulókat.

**Losonezi Lajos,** tanította a ref. vallású tanulókat.

**Molnár Rudolf dr.,** tanította az ev. vallású tanulókat.

**Ruttkay Miklós dr.,** tanította a gör. kat. vallású tanulókat.

Altisztek: **Rab Pál II. o. altiszt, Rohrmann József I. o. altiszt,**

### III. A TANULÓK MAGAVISELETE ÉS TANULMÁNYI EREDMÉNYE.

(Rövidítések : ref. = református, ág. ev. = ágostai evangélikus, izr. = izraelita, ism. = ismétlő ; a név után zárójelben levő szám a magaviseleti érdemjegy ; utána : kit. = kitűnő, jel. = jeles, jó, els. = elégséges, egy elt. = egy tárgyból elégtelen, elt. = több tárgyból elégtelen — az általános tanulmányi eredmény jelzésére.)

#### A) Nyilvános tanulók.

##### I. A) osztály.

Osztályfőnök : *Faludi Béla.*

Bakó János (1, els.), *Belákovics Ottó* (1, jel.), Biró László (2, egy elt.), Borlai Ede (2, els.), *Buchelt Sándor* (1, jel.), *Buzna Endre* (1, jel.), Cullmann László (2, egy elt.), Deák István ref. (1, jó), *Diósdai György* (2, jel.), Écsi László (1, jó), Fülöp Imre (1, jó), *Galántai Imre* (1, jel.), Gebauer László (2, egy elt.), Gruber Géza (2, elt.), *Hoffmann Miklós* (1, jel.), *Horváth Antal* (1, jel.), *Horváth Flórián* (1, jó), Jancsó Gábor (1, jó), Karácsony Tibor (1, jó), *Karay Lajos* (1, jel.), Karkos Károly (1, egy elt.), Keleti József (1, jó), Ketting Lajos (2, els.), Kovács László (1, els.), *Körmendi Péter* (1, jel.), Kurta László (1, els.), Lillin Endre (1, jó), Matcskievics Gyula (1, els.), Melocco János (1, jó), Mikus György (1, els.), Móni Ottó (1, egy elt.), Nándori István (1, jó), *Nagy Ferenc* (1, jel.), *Oberfrank Ferenc* (1, kit.), Orbán Róbert (1, jó), Poeschl Márton (2, egy elt.), *Ranunkel Károly* (1, jel.), **Rehák Jenő** (1, kit.), Reök Andor (1, jó), Rupp László (1, els.), Somkuti József (1, jó), **Stomfai Róbert** (1, kit.), Szalay György (1, jó), Szarvas Gábor (1, egy elt.), Szatmári Pál (2, els.), Szekér Kálmán (1, jó), Szotyori Nagy Mihály (1, jó), *Uxa György* (1, jel.), Vermes Gábor (1, els.), Zsenaty Dezső (1, els.).

*Kimaradt:* Fábry Pál, Pászti Miklós, Rosta János, Schrenk Ottó, Tóth Zoltán.

*Vizsgálatlan maradt:* Ambrus Lajos, Bognár Imre, Böde László, Csépai Péter, Ékes-Kummer Aladár, Farkas Kornél, Fehér László, Ficzer Imre, Froemel Károly, Gerlóczy Géza, Gerlóczy Gida, Ginter Károly, Gömbös Ernő, Gósi Géza, Járfás Tamás, Jeszenszky Miklós, Károlyi László, Kölcseyi Zoltán, Lázár Tibor, Mészöly Pál, Minder Róbert, Muts István, Nagyósszy László, Pausch Árpád, Pinczési Ferenc, Séhr János, Szmolenszky István, Török József, Turczer Tibor, Vékony Antal, Vizvárdi István, Winkler János.

Összesen : 87.

##### I. B) osztály.

Osztályfőnök : *Fekete Antal dr.*

Bencsina Ferenc (1, jó), Bielek József (1, jó), Bodnár Endre (1, jó), Bozzai Ottó (1, els.), Czipott Iván (2, egy elt.), Erdélyi László (2, jó), Fazekas László (2, elt.), Ferenczy Tibor (1, jó), Fock Lajos (2, jó), *Frideczky Ferenc* (2, jel.), Gaug Károly ism. (2, jó), Götz Gusztáv (1, jó), Haller Iván (1, jó), Hernády Nándor (1, jó), Ille Tivadar (2, egy elt.), Jámbor Lajos (2, egy elt.), Kádár Sándor (1, jó), Karácsonyi László (2, jó), Kárpáti Iván (2, egy elt.), Kecskés Sándor (1, egy elt.), Killy Ferenc (1, jó), Kozma Ottó (2, egy elt.), Kovács Gyula (2, jó), Kratochwill Ferenc (1, els.), Losonci István (2, jó), Lupták Ernő (1, jó), Molnár Attila (2, elt.), Molnár Károly (1, jó), Nádasi Antal (2, egy elt.), Nádor László (2, els.), Nemessányi László (1, els.), Ország Tibor (2, els.), Prohászka László (1, els.), Puschmann Gábor (1, els.), Reinhardt János ág. ev. (1, jó), Schell Ferenc br. (1, jó), Simon Dénes (1, jó), *Szabó Attila* (1, jel.), Szalay György (1, jó), Szele Róbert (1, jó), Sztrilich György (2, jó), Ujhelyi Géza (1, jó), Vajda György (2, jó), Vánca József (2, jó), Vargha

Tamás (1, jó), Volszki Tibor (2, elt.), Weidinger László (1, jó), *Zárday Zoltán* (1, jel.).

*Kimaradt:* Adámy László, Borrévi Gábor, Fék András, Hermann Imre, Mikes Tamás, Pásztélyi Kovács Jenő, Tömböly Dénes.

*Meghalt:* Muravölgyi Kálmán, Szabó István.

*Vizsgálatlan maradt:* Balázs Lóránt, Balla Károly, Bódy Pál, Czerván Lajos, Csutorás Gyula, Divinyi József, Farkas Attila, Frombold Győző, Gosztonyi Géza, Götzinger Károly, Jobbágy Lajos, Kaczeus István, Kozma László, Kővágó István, Kusz Antal, Lazarov Edvin, Romvári László, Stimác Tibor, Szabó Árpád, Tóth György, Utry László, Vermes Ottó, Wallini Gusztáv, Witzing László. Összesen : 81.

## II. A) osztály.

Osztályfőnök : *Simon Sándor dr.*

Aczél György (1, jó), *Balázs Ferenc* (1, jel.), Bartos Lajos (1, jó), **Boronkai Iván** (1, kit.), Besse Lajos (1, egy elt.), Csapkay Tamás (2, els.), Csepella Tamás (1, els.), Csernella József (1, jó), Csombó Béla (1, jó), **Csordás János** (1, kit.), Farkas Zsolt (1, jó), Felkay András (1, jó), Fodor István (1, els.), Harmath András (1, jó), Horváth Dénes (1, els.), Horváth György (2, els.), **Hován Endre** (1, kit.), **Hudacsek József** (1, kit.), Illés Imre (1, jó), Kállai Gyula (1, jó), Klemann Ferenc (1, els.), Kovács István (1, jó), Kőfaragó István (1, jó), Lombos Lajos (1, els.), **Lukács József** (1, kit.), **Marek Péter** (1, kit.), *Merényi Gyula* (1, jel.), *Moró Károly* (1, jel.), Nagy István (2, jó), Nagy Károly (2, egy elt.), Pataky Ervin (1, jó), Pártényi György (2, els.), Petry Ödön (2, els.), Roboz Ottó (1, els.), Rohonyi Péter (2, jó), **Salacz Tamás** (1, kit.), Sasvári László (1, jó), Schneider Győző (2, egy elt.), Simon Antal (1, jó), Szabolcsi Elek (1, els.), Szakáll András (1, els.), Szabényi Károly (1, els.), Szeibert József (1, jó), Szekeres Ferenc (2, jó), Sztókay Pál (1, jó), Tiringner Ferenc (2, elt.), Veress Sándor (1, els.), *Zorándy Zoltán* (1, jel.), *Zsuffa István* (1, jel.).

*Kimaradt:* Breitner Rudolf.

*Meghalt:* Kenesey Pál.

*Vizsgálatlan maradt:* Bisitz László, Csernyánszky László, Ékes Miklós, Fábrián József ism., Földi Ferenc ism., Géczy György, Hornyik József, Horváth András, Illényi András, Kapitánffy István, Karlinszky László, Kovács Péter, Németh Ferenc, Orbán Lajos, Papp Lajos, Patócs Lóránt, Pöröntő János, Rab István, Récsei Miklós, Ricker József, Scheidt Attila, Selmeczy Miklós, Sipos Gyula, Sporeth József, Sterbinszky Dezső, Tahí István, Tóth Péter, Turczer Miklós, Ulbing István, Várady Vilmos, Vrábel Béla. Összesen : 82.

## II. B) osztály.

Osztályfőnök : *Somogyi Zoltán dr.*

Antal Gusztáv (2, els.), András László (1, els.), Barbarics György (2, jó), **Becsey Gyula** (1, kit.), Benedek Emil (2, els.), Bocskay István ref. (1, jó), Boros Ferenc ism. (1, jó), Bükki Dezső (2, elt.), Cselik János (2, els.), Domanovszky Sándor ág. ev. (1, jó), Ertl Imre (1, els.), Farkas Tihamér (1, jó), Filó Gusztáv (1, jó), Fogarasi Pál (2, els.), Galántai Sándor (1, jó), Gazdag Alajos (1, jó), Horváth Géza (2, els.), Horváth Szabolcs (1, jó), Huszár József ism. (1, jó), **Kalpi János** (1, kit.), Kádár József (1, jó), Kelemen László (2, els.), Lőrincz Ferenc (2, els.), Matyikó Imre (1, els.), Medgyesi Tibor (2, els.), Molnár Loránd (2, els.), Némedi Elemér (2, els.), *Pálincás László* (1, jel.), **Pethes Béla** (1, kit.), Péntes Tibor (1, els.), **Rásonyi Győző** (1, kit.), **Reisch Róbert** (1, kit.), Rédei László (2, jó), Romvári Mihály ism. (1, els.), Schandl Sándor (3, els.), Simon Lajos (2, els.), Szabó Lajos (1, jó), Szecskő Tamás (1, jó), Széplábi András (1, egy elt.), **Takáts György** (1, kit.), *Tésenyi Róbert* (1, jel.), Tőkei Imre (2, els.), *Vadász Pál* (1, jel.), Varga Elemér gör. kat. (1, els.), Veres László (1, jó), Wittek Valér (2, els.), Zsótér Ferenc (1, els.).

*Kimaradt:* Kálmán István, Lotz Gábor, Nuszpl László, Petz Béla, Sellei Zoltán, Szőke László.

*Vizsgálattal maradt:* Beczásy Zoltán, Biró Béla, Csermák Zsolt, Csintalan László, Felber Gyula, Gubányi Mihály, Harsányi László, Hegedüs Zoltán, Horváth Sándor, Ijjas Árpád, Inotay Ferenc, Kokron Sándor, László István, Mészáros János, Németh György, Niederkirchner Antal, Panyi Gyula, Pilinszky Attila, Sárosi György, Szabó Edgár, Szilassy István, Torma Miklós, Urbán János, Vártok József, Zádory Ervin. Összesen : 78.

### III. A) osztály.

Osztályfőnök : *Vékey Károly.*

Antall József (1, jó), Árkos Gyula (1, els.), Babocsay Lajos (1, jó), Bánki Iván (2, jó), Bereczky László ism. (1, els.), Cséry Lajos ág. ev. (1, jó), *David Mihály* (1, jel.), **Drahos István** (1, kit.), Farkas Péter (1, els.), Fehéregyházi Tibor (1, els.), Gál Ottó (1, jó), Hadfi József (1, els.), Kiss Dénes (2, els.), Kóródi-Katona Ákos (2, els.), *Krenyitzky Zoltán* gör. kat. (1, jel.), Loskay Rezső (2, jó), Markovits Mihály (1, jó), Mészáros Tibor (1, els.), Mladoniczky Imre (1, els.), **Mráz József** (1, kit.), Nagy Ödön (2, jó), **Némethy Ferenc** (1, kit.), Presch Ferenc (2, els.), **Reiszl György** (1, kit.), Rutz Iván (2, els.), Schanda János (1, jó), Stéger Imre (1, jó), Szabó József (1, els.), Szabó József Mihály (1, els.), **Székács Miklós** (1, kit.), Szóczi Lajos (1, els.), Tar Pál (1, jó), Tomek Antal (1, jó), Tóth Tihamér (1, jó), Varga Miklós (1, els.), Veres Zoltán (2, els.), Zsuffa András (1, els.).

*Kimaradt:* Dános Ottó, Fazakas Csaba, Hajnóczy Lajos, Major Szilárd, Pap Gábor, Takács Miklós.

*Vizsgálattal maradt:* Bárdos-Féltoronyi András, Bering István, Csikos Tibor, Czákó Elemér, Eleméry József, Erdősy Miklós, Farkas Ferenc, Fehér János, Gerencsér Ferenc, Imre László, Kiss Miklós, Koltai Kornél, Kovács András, Mike Ferenc, Palkovics Szilárd, Spilenberg György, Szücs Ervin, Tirczka Miklós, Ugrósdny László, Vujkov Miklós. Összesen : 63.

### III. B) osztály.

Osztályfőnök : *Magyar László dr.*

Adamecz Miklós (1, els.), Balikó Ferenc (1, jó), Berzsenyi Sándor (1, els.), Bründl Frigyes (1, jó), Dettrich Árpád (2, els.), Dutka Tibor (1, jó), Farkasvölgyi János (2, els.), Frizsáf József (2, egy elt.), Gervay József (2, jó), **Gyurkovics Tibor** (1, kit.), Harmat Miklós (2, egy elt.), Héthársi László (2, els.), Járomi Miklós (2, jó), Jenny Alajos (1, jó), Karmazsin László (1, els.), Kollár Béla (1, els.), Konta Jenő (2, els.), Kovács András (2, jó), Laczkó Ferenc (1, egy elt.), **Laky Péter** (1, kit.), Laszlovszky Imre (1, egy elt.), **Loezka Béla** (1, kit.), Maróti Imre (2, els.), *Mallárházi Károly* (1, jel.), Mátyássy Andor (2, els.), Mátyássy Gábor (2, els.), Mester István (2, els.), Molnár Pál (1, jó), Nagy Lajos (1, jó), Nagy Tivadar (1, els.), Nyulászi András (2, els.), Osváth György ref. (1, jó), Pálos Jenő (2, egy elt.), Peres Aladár (1, els.), Poly Róbert (2, els.), Sarsanszky István (2, jó), Stark Gábor (2, els.), Szaboles Gyula (2, els.), Szattler Győző (2, els.), Szénási József (1, els.), Tóth Géza (1, els.), Tóth József (2, egy elt.), Ucsnay Péter (2, jó), Wälder József (2, egy elt.).

*Kimaradt:* Ozsvárt György, Szabó Dénes.

*Vizsgálattal maradt:* Bakos Imre, Balázs László, Balogh Árpád, Belányi József, Csatai László, David Mihály, Keleméry Tamás, Kiss György, Krisár Miklós, Mersits Pál, Mészáros Ignác, Richter Kálmán, Schunk János, Szabó Zoltán, Szilai Gyula, Szőke András, Tiefenbach László, Utry Zoltán, Városi Alfréd, Vártok Tibor, Vukmann József, Zsuffa András. Összesen : 68.

### IV. A) osztály.

Osztályfőnök : *Péter Mihály.*

Adányi Mihály (1, egy elt.), **Andorka Rudolf** ág. ev. (1, kit.), Ágoston István ref. (1, jó), Babocsay László (1, els.), Blaske László (1, els.), Bressán



Ferenc (1, els.), Bydeskuty Zoltán (2, jó), Cseke György (2, jó), Cselényi Imre (1, els.), *Dezsényi György* (1, jel.), Dömölki György (1, els.), Havas József (1, els.), Hegedüs Imre (1, jó), Hemberger László (2, egy elt.), Hodány László (1, jó), Horusitzky Zoltán (1, jó), Hryzák Péter (1, els.), Kard Aladár (2, egy elt.), Kenyeres Miklós (1, jó), Kiss Tihamár (2, egy elt.), Kovács Ádám (1, els.), Kovács Oszkár ism. (2, els.), Kóródi-Katona Tamás (2, elt.), Král Andor (2, egy elt.), Kussbach Erik (1, jó), Kuthy Tamás (1, jó), Lesenyei Gábor (1, egy elt.), Marczal László (1, jó), *Marlon László* (1, jel.), Mihály János (1, els.), **Mikes Tibor** (1, kit.), Nagy Béla (2, elt.), Németh György (1, egy elt.), *Ordódy Bálint* (1, jel.), Pászty János (2, elt.), Petrovits Emil (1, els.), Próbáld Vilmos (1, els.), Rak György (1, els.), Rajczy András (1, jó), Révi Tamás (1, jó), Saly Sándor (1, jó), Székely Endre (1, jó), Székfi Béla (2, egy elt.), *Szokolyi László* (1, jel.), Téglássy Tivadar (2, els.), *Tóth Lajos* (1, jel.), Tőkei Ferenc (1, jó), Vágó Gábor (2, egy elt.), Vörös Jenő (2, jó), Zlinszky Mihály (2, els.), Zolnai Gábor (1, jó).

*Kimaradt:* Diószeghy Tamás, Hajnóczy László, Hitel Dénes, Huber György, Piski Egon.

*Vizsgálatlan maradt:* Almássy Bálint, Bánk Ferenc, Barabás Károly, Borsay Miklós, Eiselt Béla, Kovács-Koller Mihály, Lénárt Péter, Papp Szabolcs, Parakovits Ferenc, Szentkatolnay László, Tasnády Kálmán, Tihanyi Károly. Összesen : 68.

#### IV. B) osztály.

Osztályfőnök : *Pogor Ödön dr.*

Baksay Ferenc (1, jó), Baumhorn István (2, egy elt.), Csepreghi-Horváth Kázmér (1, els.), *Doroszlai Sándor* (1, jel.), Eichbaum György (1, els.), Freund János (1, els.), Herendi Norbert (1, jó), Horváth Sándor (1, jó), Juhászi László (1, jó), Jung Péter (1, els.), Kästner Albin (1, els.), **Kemény István** (1, kit.), Keresztély Béla (1, egy elt.), **Kovács János** (1, kit.), Körmendi Miklós (1, els.), Kroha László (1, jó), **Kutas Ferenc** (1, kit.), Lehoczky Ede (2, elt.), Lengyel Endre (1, jó), Martinovich Zsigmond ism. (1, egy elt.), Máray Ferenc (1, jó), **Ottó György** (1, kit.), Pásztor János (1, els.), Pesty László (1, jó), Pintér Imre (1, jó), Pintér László (1, els.), Sebestyén László (1, els.), Szeibert László (2, jó), Szentpétery Altila (1, egy elt.), Szőke Dénes Róbert (1, els.), Tegyei Gábor (1, jó), *Tegyei Imre* (1, jel.), *Temesi József* (1, jel.), Tóth Béla (1, els.), Ullmann Pál (1, jó), Verőczey György (2, egy elt.), Vécsey Szilárd (1, egy elt.), Vojtek József (2, egy elt.), Wander Mihály (1, jó).

*Kimaradt:* Karászy Gábor, Manger József, Molnár János, Pachinger Ferenc, Varga Péter.

*Vizsgálatlan maradt:* Balkay Bálint, Dubay László, Halmai István, Hejtejer László, Horváth Kálmán, Just Ferenc, Komán György, Kókai János, Kurfürst István, Lieszkovszky Iván, Marjay Loránd, Maurer Andor, Philipp Gyula, Sêenger Béla, Szentpétery Csaba, Sziklay József, Szira László, Tóbiás Csaba, Tóth Endre, Vigh Tivadar. Összesen : 64.

#### V. A) osztály.

Osztályfőnök : *Kovács László.*

Bajomi Mihály (2, els.), Bánhidi Tibor (1, jó), Bártfai Miklós (1, jó), Béress János (1, els.), Csapkay Mátyas (2, jó), Domony Ede ág. ev. (1, jó), Dózsa János (1, els.), Dulácska Endre (1, els.), Ember György (1, jó), Förster Pál (2, egy elt.), Fundák György (1, jó), Gálóczy Imre (2, jó), *Gimes János* (1, jel.), Harmat Róbert (2, egy elt.), Heltay László (1, jó), Horváth Gyula (1, els.), **Huszka Jenő** (1, kit.), Jajczay István (2, egy elt.), Jakubovics János (2, elt.), Jávorszky László (1, els.), Kelemen Gábor (1, jó), Kerényi Sándor (1, els.), Kós Hubert (1, els.), Lotz Antal (1, jó), Márton Loránt (1, elt.), **Mátéffy Géza** (1, kit.), Medgyesi György (2, elt.), *Murin Ferenc* (1, jel.), Németh Jenő (1, jó), Pacséri Kázmér (1, els.), Reményffy László (1, els.), Ser Ervin (2, els.),

**Szentmártony Zoltán** (1, kit.), **Szerdahelyi László** (1, kit.), **Szilágyi György** (1, jel.), Szotyory György (2, els.), Szuly János (1, els.), Szücs László (1, jó), Vass Kálmán (1, jó), **Vidrányi Rajmund** (1, jel.), Welzer Oszkár (2, egy elt.), **Weninger Ottokár** (1, kit.), Wieland Miklós ism. (2, els.), Zsigmond Elemér (1, jó).

*Kimaradt:* Aczél Tibor, Bereczky Tamás, Illés Gábor.

*Vizsgálattan maradt:* Eleméry Elemér, Hampel Károly, Kolthay Tibor, Kovács Gergely, Körösmezey Miklós, Medriczky Károly ism., Márai Antal, Palágyi Emil, Récsei László, Ruzsák István, Scherr Károly, Szelezky Szilárd, Tirczka Kolos, Véber János, Vincze Pál. Összesen : 62.

## V. B) osztály.

Osztályfőnök : *Kiss József.*

Albrecht Károly (2, jó), Bedecs Szabolcs (2, egy elt.), Bielek Tibor (1, jó), Boda István (2, els.), Dobrovolszky Tivadar (1, jó), Draskóczi Attila (1, jó), Fitz László (1, jó), Gazdag Géza (1, els.), *Gyárfás Kálmán* (1, jel.), **Hardy-Dréher Jenő** ref. (1, kit.), Hoványi Gábor (1, jó), *Hüvös György* (1, jel.), Kánya József (2, els.), Kárpát Emil (2, elt.), Kiss Kálmán (1, jó), Loránt Endre (1, jó), Lutz György (1, jó), Lux Árpád (1, els.), Mészáros Imre (1, elt.), Németh Endre (1, els.), Oswald Győző (1, els.), Pálfalvi István (2, elt.), Pályi László (1, els.), Péch Géza (1, els.), Puskás Tamás (2, els.), Rétai Imre (1, jó), Rétháti Ferenc (1, els.), Sándory Mihály (1, jó), Schäffer János (1, els.), Schilli József (1, jó), **Sellyey Gyula** (1, kit.), Soltész Tihamér (2, els.), Szász Iván (1, els.), Szendei György (2, els.), Szőke Gyula (1, els.), Tamás Imre (1, jó), Ujj József (1, jó), Végh Károly (1, els.), **Vörös Miklós** (1, kit.), Wagner Tibor (1, elt.), Zrencsik Imre (1, els.).

*Kimaradt:* Máriaházy Sándor, Palotai István.

*Vizsgálattan maradt:* Csik Béla, Csomor Tibor, Fánecs Ottó, Frick József, Harsányi György, Károlyházy Frigyes, Ocskay Imre, Szilassy Kálmán, Vedres Ambrus. Összesen : 52.

## VI. osztály.

Osztályfőnök : *Gál István dr.*

**Andányi Gyula** (1, kit.), Bányai Lóránt (1, jó), Barsai János (1, jó), Báthory Endre (2, els.), Beck Tamás (2, jó), Bendefy István (1, jó), Bogárosi Béla (1, jó), Czár Béla (2, els.), Czirják Gyula ref. (1, jó), Csengery László (2, jó), Deák Károly (2, egy elt.), *Dobó László* (1, jel.), Engel Antal (2, els.), Faggyas Árpád (2, els.), Faragó László (1, els.), *Fedor Zoltán* (1, jel.), *Földiák Gábor* (1, jel.), *Gerő László* (1, jel.), Gémes László (1, jó), Grónai Alfonz (1, els.), Hagenmacher Ottó (1, jó), Horváth Zoltán (1, jó), Hovanyecz Tibor (2, egy elt.), Imre István (2, jó), Jávorszky Béla (2, jó), Kiss László (2, els.), Kőkuti Dénes (2, egy elt.), Landy István (2, egy elt.), *Lassu Gábor* (1, jel.), Laszlovszky Andor (1, els.), Lóczy Lajos (2, jó), Magasházy László (1, els.), Marcheschi Károly (2, els.), Marschalkó Teofil ág. ev. (2, egy elt.), Maurer Ferenc (1, els.), Melczer Aladár (2, els.), Mészáros László (1, els.), Miskey Sándor (2, egy elt.), Mócsi András (1, els.), Navratil Győző (2, els.), Padányi Endre (2, egy elt.), **Pallos László** (1, kit.), Pernecky György (1, jó), Rényi Tamás (2, egy elt.), Schulek Elemér ág. ev. (1, jó), Szabó Pál (2, els.), Szalay-Marzsó László (2, els.), Szepes Ödön (2, egy elt.), Szécsi Jenő (2, egy elt.), Szojka Ödön (2, els.), Torontáli Lambert (2, els.), Török Vilmos (2, els.), *Ullmann Péter br.* (1, jel.), Várhegyi Sándor (1, jó), **Vörös Ferenc** (1, kit.), Walper Ferenc (1, jó), Zahoránszky Ferenc (2, els.), Zolnai Balázs (2, jó), Zsák Edvin (2, jó), Zsingor László (1, jó).

*Kimaradt:* Jankovich Pál, Kovács Árpád.

*Meghalt:* Novák Endre.

*Vizsgálattan maradt:* Bárdos-Féltoronyi Ádám, Bíró Gábor, Csiby József, Fazakas Ferenc, Halász Jenő ism., Hegedüs Vilmos, Jászay László.

Jeszenszky Andor, Kalotay Egon, Károlyházy Gyula, Kaffka Antal, Kerékjártó Béla, Köhler László, Molnár, László, Nagy Csongor, Nándori Gyula, Nemesszeghy László, Pálfalvi József, Papp László, Parakovits László, Pásztóy András ism., Péch Tibor, Rezsőházy Rudolf, Ruzsák Antal, Sándor György, Sporeth Tibor, Szabó Árpád, Szankay Zoltán, Személyi József, Szőke József, Titsch Endre, Tóth István, Zimmer Tamás. Összesen : 96.

### VII. osztály.

Osztályfőnök : *Teller József dr.*

Bánki Jenő (1, jó), Bódy László (2, els.), Csánk István (1, els.), Debreceni József (1, els.), Dessewffy Aurél gr. (2, egy elt.), Dessewffy János gr. (1, els.), Dezső János (1, jó), Dömötör László (1, els.), Duchon Miklós (1, els.), Farkas Andor (1, jó), Fodor Károly (2, jó), **Ganszky Károly** (1, kit.), Gaszner Ferenc (2, els.), **Görgényi Ákos** (1, kit.), *Hagymási Jenő* (1, jel.), Havas Imre (1, jó), Horánszky András (1, els.), Hortobágyi Győző (1, jó), Horváth Tibor (1, jó), Hoványi Mátyás (1, jó), **Kanszky Sándor** (1, kit.), **Kámán Sándor** (1, kit.) *Keil Bálint* ág. ev. (1, jel.), *Kiss B. Zsolt* (1, jel.), Kléh-Reinle László (2, els.), Kozma Géza ref. (1, jó), Látka János (1, jó), Liska Tibor (1, jó), Lukás Vilmos (2, jó), Mankovits Antal (1, jó), **Masznyik Iván** ág. ev. (1, kit.), Molnár Zoltán (1, els.), *Petrovay Szabolcs* (1, jel.), Salkovszky Iván (2, els.), Schandl László (1, jó), Singer Péter (2, jó), Sipos Zoltán (1, els.), **Sprung János** (1, kit.), Steingaszner László (1, jó), Székelyi György (2, els.), Szelényi István (2, els.), Szentiványi Mátyás (1, els.), *Szinnyei Gábor* (1, jel.), *Szira Tamás* (1, jel.), Szovik József (1, jó), Töpfel Pál (1, jó), Trugly Pál ism. (1, els.), *Varjassy-Langer Rudolf* (1, jel.), Vass Gábor (3, els.), Zimányi Pál (2, els.), **Zlinszky János** (1, kit.).

*Kimaradt:* Buday Lajos ism., Náray Zsolt, Vozdánszky József, Vörös Jenő.

*Vizsgálattal maradt:* Andrassy Attila, Bakay László, Botka Sándor, Csató Lóránt, Dobrovolszky László, Dubay Miklós, Farkas László, Gyökér István, Henter Jenő, Herein Gyula, Herramhoff Károly, Horváth Dénes, Jób Imre, Kevi László, Karsai Zoltán, Kondár Vilmos, Kozma György, Kroha Miklós, Mester János, Mészáros József, Nyitrai János ism., Petik Ernő, van Royen János, Simonyi Ervin, Stahó Tamás, Sylvester András, Takács László, Tasnády Endre, Vágó Pál, Vincze András ref., Zelenszky Róbert, Zoller Marino. Összesen : 87.

### VIII. osztály.

Osztályfőnök : *Halász József.*

Balázsy Sándor (1, jó), Balunn György (1, jó), Bánfalvi Béla (1, els.), *Belányi Tamás* (1, jel.), **Borlai Oszkár** (1, kit.), **Breuer Miklós** (1, kit.), Csepely-Knorr András (1, jó), Dobos Sándor (1, els.), *Eckhart Ede* (1, jel.), Etédi Emil (1, jó), Frank Adorján (1, jó), **Gazda István** (1, kit.), Gergely Péter izr. (1, jó), Gruber Márton (1, els.), *Gundel Imre* (1, jel.), Haggemacher Róbert (1, jó), **Harsányi Kálmán** (1, kit.), **Hencz Iván** (1, kit.), Hódy János ref. (1, els.), Homor Imre (1, jó), *Hunyár Csaba* (1, jel.), **Iványi László** (1, kit.), Jankovich László (1, jó), Kárpáti Miklós (1, els.), **Kerényi Dénes** (1, kit.), **Knébel Jenő** (1, kit.), **Komán András** gör. kat. (1, kit.), **Lányi Miklós** (1, kit.), Martini Tamás (1, els.), **Mészáros Pál** (1, kit.), Nagy József (1, els.), Nyulászi János (1, jó), **Oláh György** (1, kit.), *Orczy György* br. (1, jel.), Róka Ferenc (1, els.), *Rosnyay András* ref. (1, jel.), *Röthler György* (1, jel.), Sárosdy György (1, jó), **Schuler Dezső** (1, kit.), Stanek Róbert (1, jó), Steiner Károly (1, kit.), *Steingaszner Pál* (1, jel.), Süle Tihamér (1, els.), Szalay-Marzsó Aladár (1, els.), **Tóth László** (1, kit.), Verelényi András (1, jó), Verőczey Béla (1, els.), Vecsey Dénes (1, els.), Wittmann Béla (1, els.), Záborszky Béla (1, jó).

*Kimaradt:* Bács György, Skodik Norbert, Ungvári Jenő, Véber István. *Meghall:* Vináry Ervin.

*Vizsgálattal maradt:* Aczél Tamás, Antal József, Benkő László, Békés

András, Borlay József, Both Pál, Devecseri Géza, Dobrovolszky Lóránt, Farkas György, Gajáry Tibor, Görcs Tibor, Hadhelyi János, Herzog József, Horváth Endre, Huszár Nándor, Jákó Miklós, Jászay Sándor, Kendefi Lóránt, Kengyel György, Kenyeres István, Liszt Nándor, Makó Lóránt, Mocsonoky László, Pelsőci Imre, Regele Zoltán, Rózsahegyi Oszkár, Rozsnyay Károly, Szabados Zoltán, Szemző Gyula, Véber Viktor, Vései Géza, Weich Kázmér, Zombori Ervin.,  
Összesen : 88.

### B) Magántanulók.

- I. A) osztály. Nagy István (els.) (1944 dec. 20).  
 II. A) osztály. Filus Antal (els.) (1944 dec. 11—13).  
 III. B) osztály. Dlauchy Ferenc (jó) (1945 jún. 26—28).  
 IV. A) osztály. Serfőző István (els.) (1945 jún. 26—28).  
 VIII. osztály. Szalai Géza (els.) (1945 jún. 8—9).

Összesen : 5.

## IV. ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOK.

Teljes érettségi vizsgálatra jelentkezett 52 tanuló, ezek közül görög kiegészítőre 6, csak görög kiegészítőre 3 jelölt.

*Az írásbeli vizsgálatok június 14—18-án voltak. Magyar tétel: a) A magyar parasztság sorsa népies íróink műveiben. b) A függetlenség kérdése történelmünkben Mohács után. Jelesen dolgozott : 31, jól : 12, elégségesen : 9.*

*Latin tétel: Cicero Pro Marcello c. 2—3. Jelesen dolgozott : 26, jól : 14, elégségesen : 11, elégtelenül : 1.*

*Német tétel: J. W. Goethe : Die Sakramente der Kirche. Dichtung und Wahrheit II. 7. : fordítás németről magyarra. Szabad kidolgozásra szánt élményi tétel : Wintererlebnisse 1945. Jelesen dolgozott : 28, jól : 10, elégségesen : 13.*

*Francia tétel: V. Hugo : Moise sur le Nil : fordítás franciáról magyarra. Szabad kidolgozásra szánt élményi tétel : Hogyan tanultam meg fraciául? Jelesen dolgozott : 1.*

*Görög tétel: Homeros : Odyss. IV. 306—331. Jelesen dolgozott : 4, jól : 2, elégségesen : 3.*

*A szóbeli vizsgálat július 4—10. napján folyt le Zibolen Endre dr. tan. főtanácsos gyak. gimn. igazgató elnöklete alatt ; Petrich Béla dr. tan. főtanácsos kormányképviselő jelenlétében.*

*Kitüntetéssel érettek: Borlai Oszkár, Breuer Miklós, Harsányi Kálmán, Iványi László, Kerényi Dénes, Komán András, Lányi Miklós, Schuler Dezső, Steiner Károly, Tóth László. Összesen : 10.*

*Jelesen érettek: Balázsy Sándor, Ballun György, Belányi Tamás, Eckhart Ede, Frank Adorján, Gazda István, Gundel Imre, Hencz Iván, Knebel Jenő, Mészáros Pál, Oláh György, br. Orczy György, Róthler György, Sárosdy György, Steingaszner Pál. Összesen : 15.*

*Jól érettek: Csepely-Knorr András, Elédy Emil, Gergely Péter, Haggemacher Róbert, Honor Imre, Hunyár Csaba, Jankovich László, Nyulász János, Rosnyay András, Stanek Róbert, Szalay Géza, Szalay-Marzso Aladár, Verebely András, Záborszky Béla. Összesen : 14.*

*Érettek: Bánfalvi Béla, Dobos Sándor, Hódy János, Kárpáti Miklós, Martini Tamás, Róka Ferenc, Süle Tihamér, Verőczey Béla, Vecsey Dénes, Wittmann Béla, Zsédely Gyula. Összesen : 11.*

*Javított: Gruber Márton (mennyeségtan), Nagy József (latin).*

*Görögből jeles : 5, jó : 2, elégséges : 2.*

## V. STATISZTIKA.

## 1. A tanulók száma és fontosabb adatai.

		I. A, B	II. A, B	III. A, B	IV. A, B	I—IV.	V. A, B	VI.	VII.	VIII.	V—VIII.	I—VIII.		
a)	Beírt nyilvános tanuló, fiú .....	168	160	131	132	591	114	96	87	88	388	976		
	Beírt magántanuló, fiú .....	1	1	1	1	4	—	—	—	—	1	5		
	Osztályozott nyilvános tanuló, fiú ..	98	95	81	90	364	85	60	51	5	246	610		
	Osztályozott magántanuló, fiú ....	1	1	1	1	4	—	—	—	—	1	5		
	Osztályozott összesen ....	99	96	92	91	368	85	60	51	51	247	615		
Ezek közül ismétlődő ...		1	5	2	5	11	1	—	1	—	2	13		
b)	élet- kora	nyilvános tanuló	1934-ben született .....	68	—	—	—	68	—	—	—	—	68	
			1933-ban " .....	29	51	—	—	80	—	—	—	—	—	80
			1932-ben " .....	1	37	51	—	89	—	—	—	—	—	89
			1931-ben " .....	—	7	26	56	89	—	—	—	—	—	89
			1930-ban " .....	—	—	4	30	31	61	—	—	—	61	95
			1929-ben " .....	—	—	—	4	4	23	46	1	—	70	74
			1928-ban " .....	—	—	—	—	—	1	15	42	1	59	57
			1927-ben " .....	—	—	—	—	—	—	1	7	45	53	53
			1926-ban " .....	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—
			1925-ben " .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
		magántan.	1933-ban született .....	1	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1
			1931-ben " .....	—	—	1	—	1	—	—	—	—	—	1
			1928-ban " .....	—	1	—	—	1	—	—	—	—	—	1
			1922-ben " .....	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	1
1915-ben " .....	—	—	—	1	1	—	—	—	—	1	1			
c)	vallása	róm. katolikus .....	96	92	76	88	352	83	57	48	46	234	586	
		gör. katolikus .....	—	1	1	—	2	—	—	—	—	1	3	
		református .....	1	1	3	1	6	1	1	1	2	5	11	
		ág. evangélikus .....	1	1	1	1	4	1	2	2	—	5	9	
		izraelita .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	
d)	anya- nyelve, nyelv- ismerete	magyar anyanyelvű .....	98	95	81	89	363	84	60	51	50	245	608	
		német " .....	—	—	—	1	1	1	—	—	—	1	2	
		csak magyarul beszél .....	80	76	67	53	276	55	36	32	20	143	419	
		magyarul és németül beszél .....	17	15	16	25	73	29	22	14	31	96	169	
		" és tótul " .....	—	1	1	1	3	—	—	—	—	—	3	
		" és románul " .....	1	1	—	1	3	2	—	—	1	3	6	
		" és ruszinul " .....	—	1	—	—	1	—	—	—	—	—	1	
		" és franciául " .....	3	3	4	3	13	5	6	7	12	30	43	
		" és angolul " .....	4	2	4	3	13	9	4	3	8	24	37	
		" és olaszul " .....	—	1	2	2	5	1	1	1	3	11	16	
" és oroszul " .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1			
" és csehül " .....	—	—	—	1	1	1	—	—	—	1	2			

		I. A, B	II. A, B	III. A, B	IV. A, B	I-IV.	V. A, B	VI.	VII.	VIII.	V-VIII.	I-VIII.	
Az osztályozott tanulók	e) szülőik foglalkozása szerint	Középbirtokos és bérlő	1	1	2	1	5	1	-	-	1	6	
		Kisbirtokos, kisbérlő	-	-	-	1	1	-	2	1	-	4	
		Gazdasági tisztviselő	-	-	-	-	-	1	-	-	-	1	
		Nagyiparos, bányanagyvállalkozó	3	-	1	1	3	1	5	-	2	13	
		Kisiparos, bányakisvállalkozó	14	11	14	6	43	6	2	3	1	12	57
		Ipari vagy bányászati tisztviselő	9	6	4	4	23	1	2	11	3	17	40
		Egyéb ipari vagy bányászati segéd- személy	5	6	3	3	17	2	-	-	-	2	16
		Nagykereskedő	1	6	3	3	13	1	3	-	3	6	19
		Kiskereskedő	11	5	3	5	24	7	1	1	-	9	33
		Kereskedelmi tisztviselő	8	4	6	7	25	6	2	1	8	17	42
		Egyéb keresk. segéd- személy	1	-	1	-	2	-	-	1	-	1	3
		Közlekedési nagyvállalkozó	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	1
		Közlekedési tisztviselő	2	3	5	4	14	6	4	2	3	15	29
		Egyéb közlekedési segéd- személy	1	9	-	4	14	1	-	1	-	2	16
		Köztisztviselő	13	21	18	21	73	13	18	11	3	45	118
		Pap, tanár, tanító	2	3	4	5	14	4	5	3	4	16	30
		Más értelmiségi	17	9	8	13	47	24	11	10	18	63	110
		Közhivatali vagy más értelmiségi al- tiszt	4	1	2	-	7	3	-	-	-	3	10
		Katonatiszt (csendőrtiszt)	2	1	-	4	7	-	-	1	-	1	8
		Katonaaltiszt (csendőraltiszt)	-	3	-	2	5	-	-	-	-	-	5
		Nyugdíjas köztisztviselő	2	2	4	5	13	3	4	3	3	13	26
		Egyéb nyugdíjas tisztviselő	1	1	-	-	2	-	-	-	-	-	2
		Nyugdíjas altiszt	-	-	1	-	1	2	-	-	1	3	4
Tökés, járadékos, háztulajdonos	-	-	2	1	3	2	-	2	2	6	9		
Házicseléd	1	1	-	-	2	-	-	-	-	-	2		
Egyéb és ismeretlen foglalkozású	-	2	-	-	2	1	-	-	-	1	3		
Az osztályozott magántanulók foglalkozása	Pap	-	-	-	-	-	-	-	-	1	1	1	
	Házicseléd	-	1	-	1	2	-	-	-	-	-	2	
	Ellartott	1	-	1	-	2	-	-	-	-	-	2	
Az osztályozott tanulók	d) szülőik lakó- helye szerint	az iskola székhelyén lakik	91	87	70	82	330	73	47	40	48	208	538
		a vármegyében lakik	5	7	6	8	26	10	12	9	-	31	57
		Borsod vm.-ben lakik	-	-	-	-	-	-	-	1	-	1	1
		Fejér vm.-ben lakik	-	1	-	-	1	1	1	1	-	3	4
		Héves vm.-ben lakik	-	-	3	-	3	-	-	-	-	-	3
		Nógrád vm.-ben lakik	-	-	-	-	-	1	-	-	-	1	1
		Sopron vm.-ben lakik	-	-	-	-	-	-	-	-	1	1	1
		Szatmár vm.-ben lakik	1	-	-	-	1	-	-	-	1	1	2
		Szegeden lakik	1	-	-	-	1	-	-	-	-	-	1
		Veszprém vm.-ben lakik	-	-	1	-	1	-	-	-	-	-	1
		Külföldön lakik, mégpedig:	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
		Párizsban	-	-	1	-	1	-	-	-	-	-	1
		g) közül bejárók	Albertfalváról Hév-en	-	2	-	-	2	-	-	-	-	-
Csepelről Hév-en	1		-	-	2	3	-	1	-	-	1	4	
Kelenvölgyről gyalog és villamoson	-		-	1	-	1	1	-	-	-	1	2	
Kispestről villamoson	-		1	-	-	2	-	-	-	-	-	2	
Kistarcsáról Hév-en	-		-	-	-	-	-	-	2	-	2	2	
Pestszenterzsébetről villamoson	-		2	-	-	2	1	3	1	-	3	7	
Pestszentlőrincről villamoson	-		1	1	-	2	1	-	-	-	1	3	
Pestújhelyről villamoson	2		1	2	-	5	-	2	-	-	2	7	
Pomázról Hév-en	-	-	1	-	1	-	2	-	-	2	3		

		I. A, B	II. A, B	III. A, B	IV. A, B	I—IV.	V. A, B	VI.	VII.	VIII.	V—VIII.	I—VIII.
o) közül bejárók	Rákoscabáról vonaton .....	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	1
	Rákoshegyéről vonaton .....	1	1	—	—	6	—	—	1	—	1	7
	Rákospalotáról villamoson .....	1	1	—	—	2	2	2	—	—	4	6
	Sashalomról Hév-en .....	—	1	—	—	2	—	—	—	—	—	2
	Soroksárról Hév-en .....	—	—	1	—	1	—	—	—	—	—	1
	Szentendréről Hév-en .....	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1
	Törökbálintról Hév-en .....	—	—	1	—	1	—	—	—	—	—	1
	Újpestről villamoson .....	—	—	—	2	2	2	—	—	—	—	2
Összesen .....	5	13	8	7	33	7	11	1	—	—	2	55
h) lakás szerint	Szüleinél lakik .....	91	92	73	83	339	78	58	50	48	231	573
	Internátusban lakik .....	7	2	7	1	18	6	2	1	—	11	29
	Kosztadónál lakik .....	—	1	1	—	7	1	—	—	—	1	8
i) általános elő- menetele	Kitünő rendű .....	3	13	8	6	30	8	3	7	15	33	63
	Jeles rendű .....	16	8	3	8	35	6	6	7	8	27	61
	Jó rendű .....	43	35	25	30	133	28	21	18	14	81	214
	Elégséges rendű .....	12	19	17	14	62	24	16	17	8	61	123
	Túlnyomóan elégséges .....	6	15	21	12	54	7	4	5	5	21	75
	Elégtelen egy tárgyból .....	11	3	7	17	41	7	10	1	—	18	59
	• két tárgyból .....	2	2	—	2	6	2	—	—	—	2	8
• 3—4 tárgyból .....	2	—	—	1	3	3	—	—	—	3	6	
• 4-nél több tárgyból .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
A magántanulók ált. előmenetele	Kitünő, jeles rendű .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
	Jó rendű .....	—	—	1	—	1	—	—	—	—	—	1
	Elégséges rendű .....	1	1	—	1	3	—	—	—	1	1	4
	Túlnyomóan elégséges .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
	Elégtelen egy tárgyból .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
• két tárgyból .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
• 3—4 tárgyból .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
• 4-nél több tárgyból .....	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
j) közül rendk. tárgyat tanul	Az énekkar tagjai voltak .....	20	12	5	7	44	2	9	5	2	18	62
k) tandíj- mentes	egészmentes .....	1	6	5	9	21	1	5	7	4	17	38
	félmentes .....	—	3	2	3	8	3	2	4	6	15	23



## 2. Tanulmányi eredmény.

Tantárgyak	Osztályok --- Nyilvános tanulók száma --- Érdemjegyek.																																															
	I. A.			I. B.			II. A.			II. B.			III. A.			III. B.			IV. A.			IV. B.			V. A.			V. B.			VI.			VII.			VIII.											
	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen	Jó	Elégséges	Elégtelen												
Magaviselet	11	9		27	21		38	10		31	16	1	30	7		21	23		36	15		34	5		31	13		32	9		27	33		38	12	1	50											
Hit- és erkölestan	28	22		30	16	2	35	13		33	14		31	6		32	12		31	19	1	31	7	1	23	21		29	11	1	49	11		41	10		45	2	3									
Magyar nyelv és irod.	19	17	13	11	8	9	32	22	6	14	12	20	9	18	10	9	13	23	15	13	23	20	16	3	18	19	7	8	21	12	11	30	19	12	24	15	22	16	12									
Történelem													19	10	8	16	14	14	27	16	8	22	14	3	20	17	7	20	18	3	29	25	6	31	19	1	133	15	2									
Gazd. és társ. ism.																												39	17	4																		
Föld- és néprajz	22	21	7	21	16	11	22	21	5	20	10	16	14	11	12	16	16	12																20	19	12												
Latin nyelv	15	10	21	1	3	12	9	18	13	15	2	10	14	21	2	8	11	18	24	12	21	4	10	21	8	1	9	11	24		8	13	18	21	19	25	5	17	17	23	17	10						
Görög nyelv																									6			1			7	7		4	2	1	4	1										
Német nyelv													7	15	15	20	9	13	21	3	14	18	6	4	12	16	7	11	11	16	3	14	19	24	3	14	21	16		16	13	1						
Francia nyelv																												18	7	10	3	2	12	5	1	2	15	5		13	7	4	24	7				
Olasz nyelv																															3	1	1	3	5	2	7	5	2									
Bölcsészet																																								32	13	5						
Természettudományok	28	19	3	25	15	8	35	10	3	27	10	10							30	18	3	24	15		18	15	11	20	15	6																		
Vegytan																															29	24	7															
Természetföldrajz													15	11	11	18	12	14																25	14	12	31	11	8									
Mennyiségtan és mért.	12	17	16	5	5	31	10	24	17	15	2	10	16	20	11	10	13	14	5	13	23	3	3	16	27	5	10	7	20	2	8	15	14	7	4	14	19	4	15	24	19	22	22	17	11	131	7	12
Rajz és műalk. ism.	20	19	11	16	28	4	15	21	12	13	25	9	11	18	8	10	24	10	24	17	10	19	17	3										24	15	2	40	10										
Rendszeres gyakorlatok	23	23	4	20	16	10	23	6	11	1	2	2	13	20	4	2	1	23	4	2	1	34	17		29	10		27	16	1	23	17	1	11	31	18	27	24		37	13							

## TARTALOM.

	Oldal
I. Az 1944—45. iskolai év története .....	3
II. A tanári testület névjegyzéke és iskolai munkaköre .....	9
III. A tanulók magaviselete és tanulmányi eredménye .....	13
IV. Érettségi vizsgálatok .....	19
V. Statisztika .....	20

